

从6楼窗户坠落 注射蟾蜍毒液…… 俄罗斯今年以来 8名能源大亨离奇身亡

据《每日邮报》、BBC报道等媒体报道,今年以来,已有8名俄罗斯能源大亨因为自杀、心脏病发或是精神失控等原因身亡,其中有6人与俄罗斯最大的两家能源公司有关。9月1日,卢克石油公司董事会主席马加诺夫从医院6楼坠亡。俄罗斯石油和天然气亿万富豪沃特福德死于英国的家中……

从6楼窗户坠落 67岁石油大亨 在医院离奇死亡

9月1日,俄罗斯能源巨头卢克石油公司发布声明称,卢克石油公司董事会主席马加诺夫因为“重病”离世,但没有透露细节。

据塔斯社报道,当地时间9月1日早上7时30分许,67岁的马加诺夫从莫斯科中央临床医院的6楼窗户坠落,因伤势过重身亡,但坠楼原因不明。

据悉,案发医院病患多是政界高层人士和商界精英,包括在8月30日去世的前苏联领导人戈尔巴乔夫。由于安保系统森严,该医院又被称为“克里姆林宫医院”。马加诺夫因心脏病发作入院,正在服用抗抑郁药,他常年遭受心脏病折磨,曾透露自己情绪不稳定。

马加诺夫之死是自杀还是涉及他杀仍待调查。案发地点的监控摄像头因为故障正在维修,没有拍到相关视频片段。有媒体报道称,马加诺夫因抑郁症自杀身亡,还有媒体报道称马加诺夫或是在窗台吸烟时坠楼。

一名卢克石油公司内部消息人士称,公司管理层认为马加诺夫死于自杀,但他没看到任何证据或文件支持这项猜想。与马加诺夫熟识的消息人士则认为,马加诺夫不太可能自杀。

公开资料显示,1993年,马加诺夫进入卢克石油公司工作,并于2020年成为董事会主席,曾在2019年获得总统普京颁赠的终身成就勋章。

报道称,马加诺夫是短短半年内离奇死亡的第八位俄罗斯能源大亨,死因至今迷雾重重。而在马加诺夫之前,今年已有多位俄罗斯知名人士坠楼。

被注射蟾蜍毒液 43岁亿万富豪地下室死亡

据塔斯社报道,今年5月8日,卢克石油公司董事会成员、亿万富豪亚历山大·苏博廷也是离奇死亡,死于心力衰竭,警方已对此案展开刑事调查。

43岁的苏博廷不仅是能源大亨,还拥有航空公司,他被发现在莫斯科郊区一栋乡间别墅的地下室神秘死亡。

报道称,苏博廷找一对萨满巫医夫妇进行过度酗酒后的“宿醉治疗”。在巫医位于莫斯科郊区的乡村别墅内,巫医夫妇割开苏博廷的皮肤,将蟾蜍毒液在伤口上进行皮下注射。接着,他们让苏博廷把胃里的东西全吐出来。然而,当时苏博廷出现不舒服、心脏痛的症状,但巫医还是继续治疗,并没有寻求协助或叫救护车,而是把他放在地下室,让他睡一下。最终,苏博廷再也没醒来。



马加诺夫



亚历山大·苏博廷



阿瓦耶夫



波托申亚



舒尔曼



沃罗诺夫



沃特福德



秋拉科夫

先杀死妻女然后自杀 两天然气大亨死法相同

报道称,今年4月,俄罗斯两大天然气大亨均离奇死亡,警方调查后表示两人都先杀死自己的妻子和女儿然后自杀。令人震惊的是,两人的死亡日期仅相隔一天。

4月18日,俄罗斯天然气工业银行前副总裁阿瓦耶夫和其妻女被发现死于莫斯科的豪宅中。俄罗斯警方表示,阿瓦耶夫精神失控开枪杀了妻女之后,再自己轰头身亡,无他杀嫌疑,因为公寓的门是从里面反锁的。

妻女,随后在庭院轻生。但有媒体指出,现场没有遗书,凶器上没有指纹,富豪身上也没有发现血迹。波托申亚暂居法国的儿子称,波托申亚十分疼爱女儿,不可能杀害她。

三富豪死在同一村庄 油气大亨死在英国家中

今年1月下旬,俄罗斯天然气工业股份有限公司运输部门经理舒尔曼被发现死在列宁斯基村一间小屋的浴室里。他躺在血泊上,身上有多处刀伤,死因不明。报道称,舒尔曼的家中疑似发现遗书,自称因受不了腿部支架的痛苦而自杀。

2月25日,俄罗斯天然气工业股份有限公司的另一位高层秋拉科夫同样被发现死在列宁斯基村,这一次是在车库里,死因不明。

今年7月,俄罗斯天然气工业股份有限公司的北极專案承包商沃罗诺夫被发现死在列宁斯基村的自家游泳池中,头部中弹,有“近距离”枪伤。

2月28日,居住英国的俄罗斯石油及天然气大亨、亿万富豪沃特福德被发现死在英国萨里的住处,同样死因不明。萨里警方称没有任何可疑情况。

8名能源大亨离奇死亡 6人与两家能源公司有关

报道称,自今年1月下旬以来,俄罗斯至少已有8名能源大亨死于自杀或不明原因的事故,他们仿佛登上了某份“死亡名单”,一个个离奇死亡。

这8名能源大亨中,6人与俄罗斯最大的两家能源公司有关,4人与俄罗斯国有能源巨头俄罗斯天然气工业股份有限公司有关,2人与俄罗斯最大的私营石油和天然气公司卢克石油公司有关。

分析称,以上所有案件中没有谋杀证据,但每个案件中的死亡都相似度极大,不由引发人们对系列谋杀的猜测。根据一些死者的亲友称,被判定为自杀的人中很多人在死前交谈中并无异样,相反都表现出积极乐观的态度。其中还有两起案件存在死者杀妻女之后再自杀的猜测过于匪夷所思,而让谋杀论者揣测纷纷。也有人认为这与政治冲突有关,但并没有相关证据来证明猜测。

波兰华沙研究所推测,死因或与商业纠纷或非法交易有关。不少死亡的高层都曾曝出死前处于商业纠纷之中。舒尔曼因其女儿的工作正在被公司安全局调查;沃罗诺夫死前曾与合作伙伴有过争吵,他的妻子表示他死前两周一直因为生意上的事情而酗酒。

本报综合

欧洲天然气期价大涨

欧元汇率 跌至20年新低

本报综合消息 由于俄罗斯无限期中断“北溪-1”输气管道,正在努力从疫情中恢复的欧洲经济遭受新一轮冲击。

受此影响,欧元/美元盘中跌破0.99,再创新20年低位,欧洲天然气价格应声大幅上涨,欧股普跌。

“北溪-1”输气管道承担了俄罗斯向欧洲输送天然气1/3的任务。在上周进行例行维护之前,其运能已经降至20%。俄罗斯天然气股份有限公司上周五宣布,由于涡轮机被发现存在漏油,修复前将继续停止运行。受此影响,欧洲天然气基准——荷兰TTF天然气期货盘初突破280欧元/兆瓦时,大涨超35%。

能源危机重创欧洲资产,欧元/美元在亚市早盘触及0.9876美元,为2002年以来的最低水平。欧元区国债遭遇抛售潮,意大利10年期国债收益率接近4%。当天欧洲股市承压走低,欧洲斯托克50指数下跌1.54%,报3489.85点,德国DAX30下跌2.20%,报12763.19点,法国CAC40指数下跌1.20%,报6093.22点,意大利富时MIB指数下跌1.99%,报21485.00点。

在天然气大涨的背景下,欧盟各国政府正在推动一揽子计划,以防止公用事业企业被流动性紧缩压垮,并保护家庭免受能源账单的更大冲击。

据报道,欧盟各国能源部长将于本周五举行特别会议,讨论遏制能源价格飙升的方案,包括天然气价格上限和提供紧急信贷额度。

国际油价下滑

主要产油国决定 10月小幅减产

据新华社维也纳9月5日电 石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国5日以视频方式举行第32次部长级会议,决定10月小幅减产,将该月的月度产量日均下调10万桶。这是主要产油国自2021年8月以来首次下调月度产量。

欧佩克在会后发表的声明中表示,鉴于对当前原油市场基本面和未来走向的共识,会议作出减产决定。与会国还请求会议主席考虑在必要时可随时召开欧佩克与非欧佩克产油国部长级会议,以应对原油市场变化。

欧佩克与非欧佩克产油国通常每月召开一次部长级会议,决定下月的产量目标。

近期,由于市场担忧世界经济前景,国际原油价格震荡走低。纽约原油期货主力合约价格从今年6月的每桶超过120美元跌至目前的每桶约90美元,回落至乌克兰危机前水平。伦敦布伦特原油期货价格也呈现相似走势。

2020年4月,因新冠疫情等因素冲击石油需求,欧佩克与非欧佩克产油国达成减产协议。2021年7月,欧佩克与非欧佩克产油国决定从当年8月起根据市场情况将其月度产量逐步上调。

当天会议还决定,欧佩克与非欧佩克产油国第33次部长级会议将于10月5日举行。